



2020年卫视电视剧收视率PK“上半场”赛果发布

羊城晚报记者 龚卫锋

7月8日,国家广播电视台总局节目收视综合评价大数据系统(CVB)半年统计出炉,2020年上半年黄金时段共有21部电视剧单频道收视率超过1%,52部电视剧单频道收视率超过0.5%。

卫视黄金档电视剧收视率前十名中,东方卫视播出的电视剧占据5席,湖南卫视占2席,北京卫视占3席。收视率最高的电视剧是东方卫视单平台收视率高达2.121%的《安家》。

受新冠肺炎疫情影响,今年二、三、四月,观众居家时间大幅增加,电视剧收视率明显高于去年同期水平。与此同时,疫情也影响了电视剧的宣发模式,“云宣推”与新媒体传播双轮驱动,成为卫视宣传电视剧的重要手段,电视剧收视率排名也与之微博热搜话题量、社交网络讨论量呈正相关。

另外,今年网络独播剧也是爆款频出,《我是余欢水》《龙岭迷窟》《隐秘的角落》等成为“爆款中的爆款”。



《精英律师》

A
排名

东方卫视五部剧稳占C位

东方卫视的五部高收视率大剧分别是:《安家》《如果岁月可回头》《猎狐》《新世界》《精英律师》。

孙俪、罗晋领衔主演的《安家》在播出期间,保持了平均每天三次热搜的高话题量,房前屋后、台前幕后的各种话题掀起讨论狂潮。这部剧的59城收视率更加可喜,临近大结局

时,连续创下新高。其中,大结局东方卫视的单平台收视率高达3.1%。

靳东、李乃文、李宗翰、蒋欣等主演的都市现实主义情感剧《如果岁月可回头》,是一次对中年人婚姻观念的集中梳理,“婚外恋”“丧偶式婚姻”“家庭暴力”“中年危机”等话题,不断引发观众热议。这部剧的叙事模式虽传统,但话题直击人心。

继《伪装者》《琅琊榜》之后,王凯、刘奕君、王鸥的第三部合作献给了《猎狐》。《猎狐》

聚焦此前国内电视剧极少踏足的经侦领域,收获了一定关注度。国家广电总局电视剧司副司长杨峰指出:“《猎狐》的优秀表现对公安题材的创作有很大裨益,公安题材的另一个春天就要到来。”

孙红雷、张鲁一、尹昉、万茜主演的现实主义年代剧《新世界》在春节期间播出,获得众多剧迷关注。虽然70集的长度着实磨人,但角色的命运随着剧情发展不断变化,猜测变态凶手“小红袄”的悬念更

从开头延续到尾声,牢牢地吸引了观众。

靳东、蓝盈莹等主演的都市律政剧《精英律师》,是新丽传媒继《我的前半生》之后重点打造的又一部现实主义题材作品。靳东不仅是《精英律师》的主演,也是该剧出品人,他动用人脉,邀来近50位一线明星朋友客串,包括袁泉、雷佳音、蒋欣等,让观众看这部剧就像在数“星星”,播出效果非常理想。

3月的综艺圈粉,虞书欣接着凭借在《青春有你2》中的夸张表现成功出圈,两人的“加油”互动,更是红遍社交媒体。不过这部剧没能做到完美落幕,收官海报被指抄袭了今年奥斯卡大热电影《小妇人》的海报,一时引得舆论哗然。

北京湖南两卫视紧随其后

北京卫视进榜单的三部剧和东方卫视高度重合,分别是《安家》《新世界》《精英律师》。而湖南卫视进榜单的是《完美关系》和《下一站是幸福》。

由黄轩、佟丽娅等主演的

《完美关系》同样靠一波三折的剧情掀起了话题讨论度。这部剧聚焦公关行业,讲述了公关合伙人卫哲、江达琳等人从单枪匹马到并肩作战、共同成长的故事。陈数、高露等配角的OL气质被网友猛夸,但剧集由于专业漏洞不少,被观众批评是“悬浮剧”。值得一提的是,该剧与“收视冠军”《安家》的导演

都是安建。《下一站是幸福》是一部收获极高好感度的都市情感剧,这部剧让宋威龙、张雨剑人气大涨,也让宋茜的演技在《结爱·千岁大人的初恋》后再次得到证明。更有趣的是,这部剧的男二号王耀庆和女二号虞书欣都拥有了“锦鲤”体质,王耀庆先是凭借在《声临其境》

羊城晚报 财经·热闻

B
业态 剧集宣发纷纷启动“云模式”

由于新冠肺炎疫情影响,上半年的卫视剧集制播、宣发流程,出现了不少新业态。

在剧集宣传方面,东方卫视首创了电视剧“云宣传”模式,通过“云发布会”“云互动”“直播带货”等形式,让剧宣的参与感、互动感、陪伴感更强。《安家》举行了电视剧宣发史上的首场线上云发布会,孙俪、罗晋等主演通过网络连线方式同框录制节目,展现剧集亮点,讲述剧中故事,为剧集预热。随后,《如果岁月可回头》《猎狐》《我的金山银山》《燃烧》等剧也开启了“云宣

传”模式。剧宣还出现了与综艺、直播强强联动的新趋势。在《安家》等剧播出期间,主演连线参加了《大剧看东方》《派出所故事》《今晚生活秀》等综艺节目录制。在扶贫剧《我的金山银山》播出期间,“直播带货”方兴未艾,该剧宣发尝试“剧宣+带货”,助力实体经济。后来,在《三叉戟》播出时,江苏卫视还邀请了董勇、郝平、陶红等剧中演员直播带货,助力湖北特产外销。

上半年的剧宣在电视与新媒体联动方面下了很大工夫。剧集收视率与微博热搜话题量呈正相关,例如,《安家》话题登上微博热搜次数达到155次,《新世界》达到62次,《猎狐》也达到34次。

C
期待

战疫剧《在一起》下半年将播

目前下半年电视剧排播已拉开帷幕,待播重头剧成为关注焦点。据悉,时代报告剧《在一起》,王凯、杨烁、董子健领衔的现实题材大剧《大江大河2》,江疏影、童瑶、毛晓彤领衔的女性视角都市情感剧《三十而已》等剧都已进入排播名单。

毫无疑问,最重头的电视剧就是聚焦新冠肺炎疫情的时代报告剧《在一起》,这部剧将用20集篇幅,讲述全国战疫斗争中10个感人故事,预计于今年10月播出。

《在一起》的拍摄形式与电影《我和我的祖国》非常相似,每个故事由不同的导演、编剧和演员来呈现。导演阵容齐齐了电视剧圈的“大腕”——《大明王朝1566》的张黎、《我的前半生》的沈严、《长安十二时辰》的曹盾、《如懿传》的汪俊、《安家》的安建等。编剧也是大腕云集,六六、秦雯、高璇、任宝茹、冯骥等都是佳作不断的作者。演员阵容则汇集了靳东、雷佳音、孙俪、海清、杨洋、朱亚文、邓伦等明星演员。



7月9日,人民币对美元汇率离岸和在岸市场双双升破7.0

羊城晚报讯 记者戴曼曼,实习生曾欣报道:来自中国外汇交易中心的数据,7月9日,人民币对美元中间价上调122个基点,报7.0085,创下近四个月以来新高。在中间价走高的提振下,人民币对美元即期汇率开盘即升破“7”关口。

7月9日,人民币对美元汇率在离岸和在岸市场双双升破7.0,

重返“6”时代。来自中国外汇交易

人民币重返“6”时代

分析认为,近期美元指数弱势延续,人民币汇率持续走强,资本流入是近期驱动人民币汇率显著走强的重要力量。

7月9日,人民币对美元汇率

在中间价走高的提振下,人民

币对美元即期汇率开盘即升破“7”

关口。截至9日17:00,在岸人民币收报6.9883,最高升至6.9824,离岸人民币收报6.9852,最高升至6.9760。

分析认为,资本流入是近期驱动人民币汇率显著走强的重要力量,而近期以来,股市大涨与人民币升值

呈现明显的联动,外资的流入具备持续性,将继续推动人民币走强。

7月9日,A股实现连续7个交易日上涨,两市成交额连续第六个交易日突破万亿元。北向资金全天净流入额达79.51亿元,为连续第六个交易日净买入。

硬核团队护航中欧创业板两年定开基金

7月7日,首批创业板战略配售基金发售,3只同类基金同日发售。其中,中欧基金旗下成长系列基金风格鲜明,业绩突出,由实力团队护航的中欧创业板两年定期开放混合基金由此受到业界关注。

价值为王、掘金成长是中欧创业板产品的突出特色。本次新发的中欧创业板两年定开基金拟由AI专家、成长股投资新秀文星出任基金经理,在捕获成长牛股的同时,进行打新、定增、战略配售等增厚收益,为投资者把握创业板注册制下新兴产业的红利机遇。

A13

上半年净增持量是去年同期的1.4倍海外资本加仓人民币债券

6月外资增持逾800亿元

虽然近期股市火爆,令债市交易略显平淡,但人民币债券仍受到海外资本的青睐。据官方数据显示,目前中国债券市场余额为108万亿元人民币,位居世界第二。分析认为,中国债券向全球投资者展示了其日益提升的稳定性和成熟度,吸引着越来越多的境外投资者。

来自外汇交易中心的数据显

示,截至2020年6月末,境外机构

持有银行间市场债券2.51万亿元,

较5月末增加814.34亿元,约占银

行间债券市场总托管量的2.7%。

债券通数据显示,上半年境外机构

增持量约3224亿元,是去年同期的

1.4倍。

国际金融协会(IFF)最新数据

显示,6月流入新兴市场的资金

增至321亿美元,较5月份环比增

加逾7倍,其中大部分流向中国等

高信用评级新兴市场债券。

“不确定”中的“确定

性”资产

那么,外资为何看好人民币资

产?分析认为,人民币资产的无风

险收益率在主要经济体中是最高的、

国内债市调整使中美利差进一步拉

大等因素,被认为是外资持续加码

中国内地人民币债券的主要原因。

“突如其来的新冠疫情让全球金融市场的动荡起伏,在充满不确定性的市场环境中,中国债市成为了境外投资者青睐的‘确定性’资产”,

汇丰银行(中国)有限公司副行长兼环球资本部联席总监张劲秋在接受羊城晚报记者采访时表示,境外投资者看好和增持人民币债券是诸多因素共同作用的结果,除了近年来中国持续推进债市开放、国际主要指数纳入中国债券等“开渠引流”的举措外,中国债市流动性的提升、人民币币值的稳定和中外债券利差进一步走扩都是本轮外资持续加码的主要原因。

张劲秋表示,由于差异化的货币政策,中外债券利差进一步走扩,使得中国债券表现出较高的投资价值,以中美10年期国债为例,两者利差自年初125个基点扩大至现在的230个基点,处于历史高位。

投资类别趋多元化

值得留意的是,在境外投资者持续增持中国债券的同时,在一些外资机构看来,随着投资规范的不断完善和境外机构参与度的日趋提升,境外机构投资者在配置上虽以低风险的利率品种为主,但其投资类别不断拓宽,呈现多元化趋势。除了被长期看好的国债、政策性金融债等利率产品外,信用类债券逐步进入境外投

资者的视野。

“越来越多的境外投资者对汇率和利率的风险对冲需求将促进人民币汇率与利率衍生品市场的进一步发展。”张劲秋表示,中国债市的对外开放还在不断推进,其在国际主要指数中的比重将逐步提升,可以预见的是,中国债市在国际金融市场上将发挥着日益显著的影响,在全球投资者的投资组合中占据越来越高的比重。

国债和政策性金融债是最爱

外资更看好哪种人民币债券?从券种看,境外机构的主要托管券种是国债,托管量为1.49万亿元,占比59.5%;其次是政策性金融债,托管量为6432.49亿元,占比25.7%。

“债券通”成为外资机构增持人民币债券的重要渠道。人民银行上海总部8日披露的最新数据显示,6月份,新增18家境外机构主体进入银行间债券市场。6月份,境外机构在银行间债券市场的现券交易量为7152.59亿元,日均交易量为340.60亿元。

截至6月末,共有845家境外机构主体入市,其中455家通过直接投资渠道入市,565家通过“债券通”渠道入市,175家同时通过两个渠道入市。

债券通数据显示

截至2020年6月末,境外机构累计持有2.51万亿元中国债券。上半年净增持量约3224亿元,是去年同期的1.4倍

国际金融协会(IFF)最新数据显示

6月流入新兴市场的资金骤增至321亿美元,较5月份环比增加7倍,其中大部分流向中国等高信用评级新兴市场债券

从券种看,境外机构的主要托管券种是国债,托管量为1.49万亿元,占比59.5%。

其次是政策性金融债,托管量为6432.49亿元,占比25.7%。

上投摩根MSCI中国A股ETF联接基金火热发行中

随着中国资本市场对外开放的不断推进,MSCI、富时罗素、标准道琼斯等国际指数公司不断提升A股的权重,再加上目前A股处于全球市场估值洼地,外资持续流入A股将成为长期趋势。在外资大举流入布局A股的时候,更需要一个跟踪外资投资中国的工具来跟上A股国际化的投资趋势。据悉,上投摩根MSCI中国A股ETF联接基金(A类:008944,C类:008945)目前正在各大券商、银行等代销渠道、上投摩根直销中心及官方网站火热发行中。

景顺长城鲍无可:越是极端的市场,越需要守住安全边际

近期市场情绪高涨,短期风格是否切换存在分歧,但长期投资价值被普遍认可。新基金发行呈现加速趋势,更有三年期产品为未来长期投资布局。景顺长城股票投资部投资总监鲍无可定期发行新产品——景顺长城价值精选三年定期开放灵活配置混合基金。鲍无可是景顺长城自行培养的价值风格代表,其风格在于自下而上挖掘具有高安全边际的个股并长期持有。针对近期牛市呼声,鲍无可认为,越是极端的市场,羊群效应明显,越需要重视安全边际。

中国银行牵手泰达宏利开启“基金定投节”

近日,中国银行联合泰达宏利等多家公募基金,启动了为期5个月的基金定投节活动。在活动期间,选择中国银行定投产品定投手续费仅三折,旨在培养广大投资者的定投习惯,养成投资者的中长期投资观念。

此次活动中唯一的指数增强基金便是泰达宏利沪深300指数增强A。目前,泰达宏利沪深300指数增强A由基金经理刘洋管理。Wind数据显示,截至7月8日,在管理该产品的一年半时间里,刘洋的任职总回报率高达75.04%。

(杨广)